

我区加强知识产权领域专业人才培养

呼和浩特讯 “非常感谢自治区知识产权局为考生提供的免费培训和备考书籍,以及各种贴心服务,让我轻松应对考试。”一位新晋专利代理师激动地说道。

近日,自治区知识产权局正在为通过2019年全国专利代理师资格考试的考生发放证书。刚刚这一幕正在自治区知识产权局知识产权保护处办公室。

知识产权保护处工作人员告诉记者,近年来,我国知识产权事业蓬勃发展,专利代理行业蒸蒸日上,专利代理师成为备受关注的阳光职业。

据了解,2019年是专利代理师考试制度改革后的首次考试,降低了考试报名门槛,取消工作年限限制,考生只要具有完全民事行为能力,取得国家承认的理工科大专以上学历,并获得毕业证书或者学位证书,当年即可报考。

自2017年国家知识产权局首次在呼和浩特设立考点以来,考生考前培训班已经连续举办了3年,为我区专利代理人才的培养起到了良好的推动作用。

据统计,2019年全区专利代理人考试报名人数366人,报名人数比去年增加88名,同比增长32%。为帮助广大考生做好考试考

前准备工作,提高考试通过率,自治区知识产权局高度重视,投入资金20万用于考前培训,并免费发放备考书籍160多套。开设“专利代理师考试咨询热线”,同时,提供蒙语咨询服务,让蒙古族考生无障碍交流,并建立专利代理师考试微信群,及时发布最新有关政策、法规和考试信息,极大地方便了考生。2019年,自治区共有26名考生通过了全国专利代理师资格考试,拿到了专利代理师资格证。

自治区知识产权局知识产权保护处处长费毅表示,当前,我区专利代理人才紧缺,专利代理师业务水平较低,区内专利代理机构

数量少、服务水平等问题,成为长期困扰我区知识产权事业发展的瓶颈。举办全国专利代理师资格考试,一方面,便于我区考生咨询考试事宜,降低考生考试成本,解决考生只能去外省考试的难题,另一方面,对于选拔和培养全区专利代理人才队伍,提升自治区专利代理行业整体服务水平具有重要意义。

据了解,今后,自治区知识产权局将持续加强知识产权人才队伍的培养,通过多种方式培养专利代理人才,鼓励越来越多的专业人才投身服务自治区知识产权事业。

(王丹 王军 高飞)

为进一步加强满洲里口岸疫情防控工作,呼伦贝尔市满洲里市公安局党委从全局范围内抽调30名民警成立了口岸突击队,并在第一时间冲锋到一线,开展疫情防控工作。近日,满洲里市公安局在突击队驻地举行了授旗仪式。授旗结束后,全体突击队队员庄严宣誓:“我志愿加入‘口岸公安’疫情防控突击队,服从命令,听从指挥;时刻把人民群众生命健康放在首位,竭尽全力坚决打赢疫情防控阻击战。”

吴俊晖 摄



中国银行联手中国信保助力外贸企业复工复产

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)为加大贸易融资支持,帮助企业提前回笼应收账款,规避疫情带来的收汇风险和汇率波动风险,中国银行联合中国信保,为客户提供出口信用保险融资方案,全力支持外贸企业复工复产。

3月18日,中行发布《全力支持疫情防控期间“稳外贸”工作的若干措施》,整合十三条专属服务举措,推出“四个优先”确保出口信用保险融资专属服务方案落地。针对已投保中国信保出口贸易险、完成出口报关、具有良好收汇历史的企业,优先提供授信支持;为投保短期综合险项下出口前附加险的企业优先

办理出口订单融资业务;优先为投保中国信保特定合同保险的成套设备出口企业、高端装备制造企业、高新技术企业出口项目,办理专项出口信贷融资;优先为符合条件的中小出口企业、民营企业提供信保融资支持。

疫情防控期间,中国银行将为外贸进出口企业提供不低于1000亿元融资支持。仅3月份,中行出口信用保险保单融资规模突破1.1亿美元,较去年同期增长26.1%。

中国银行总行与中国信保总公司保持密切沟通,共同研判疫情对出口企业的影响,制定具体支持计划与行动纲领。双方以扩大出口信保融资覆盖面为目标,以客户需求为导

向,启动“1+1”联合展业计划,摸排各地区出口情况,在充分沟通的基础上,共同开展客户拓展。

中行将在授信审批、业务受理及融资成本等方面给予优质出口企业专项支持,开辟绿色通道,实现无抵押、快速放款。同时,借助中国银行“供应链融资系统”与中国信保“信保通系统”的直连优势,企业融资处理效率明显提升,进一步优化服务体验。



乌拉特中旗“四化导向”为全年法治宣传划重点定目标

海流图讯 随着《2020年乌拉特中旗普法依法治理工作要点》在巴彦淖尔市乌拉特中旗范围内制定下发,巴彦淖尔市乌拉特中旗2020年度普法依法治理工作将乘着全面依法治国的浩荡春风,扬起“法治育人”的强劲风帆,以一支法治妙笔绘就鸿雁故里和谐平安之花。

潮涌帆劲舞,普法风遍吹。2020年,既是全面推进依法治旗进程的“落实年”,也是“七五”普法规划的“大考之年”。乌拉特中旗将紧紧围绕全旗中心工作大局,以做好“七五”普法的收官和“八五”普法的谋划为主线,把“突出普法重点、压实普法责任、增强普法实效”贯穿法治宣传教育全过程,不断提高新时代普法宣传精准性、实效性和针对性,全力推动普法依法治理工作再上新台阶。

全民化导向“共同普法”。在乌拉特中旗范围内分阶段、分步骤开展“疫情防控法治先行·健康文明你我共享”宣传年活动,目前,第一阶段的“不接触式”疫情防控法治宣传正在全旗范围内如火如荼地开展。组织开展“3·15”国际消费者权益日、“4·15”全民国家安全教育日、“6·26”国际禁毒日等各类主题日

法律法规颁布纪念日法治宣传活动,营造浓厚法治宣传氛围,并积极与法院、检察院、公安局沟通联系,精心筛选与青少年息息相关的刑事、民事典型案例,在青少年模拟法庭开展现场庭审和模拟庭审。继续深化“以案释法基层行”系列宣讲活动,并在案例中加入疫情防控期间违法典型案例。深入到偏远嘎查“党群联络户”开展法治宣传教育,以此为支点将法治宣传覆盖面辐射到周边牧民,为他们讲解党的方针政策以及与其生产生活息息相关的法律知识。

供需化导向“精准普法”。巧用“新、艺、广、育、评”五字诀推进“法治乡村”建设。一是对四义堂村、乌镇村乡村法治文化广场进行升级,新增丰富普法元素。二是组织“法治乌兰牧骑”深入到偏远农牧区开展法治文艺演出,并以群众法律需求为题材,积极编排二人台、快板等接地气的法治文艺作品。三是继续推广安装4K公共法律服务智能电视终端,扩大在农牧区的覆盖面。四是聚焦基层普法对象培训,指导各苏木镇组织开展农村牧区“两委”干部和“法律明白人”普法培训,积极服务农牧区法治文化建设工作。五是积极组织参

加全国、全区、全市民主法治示范嘎查村(社区)评选,对已获得全国、全区和全市民主法治示范嘎查村(社区)的民主法治建设情况进行督查。

同时,突出宣传重点,加强疫情防控、扫黑除恶、国家安全、脱贫攻坚等方面的法治宣传,继续深入到各社区开展预防电信诈骗专题讲座。组织各类普法对象到宪法和法治主题展厅开展法治教育,让宪法宣传教育“常态化”“制度化”。

精品化导向“示范普法”。积极创建示范、树立亮点,打造一个法治示范单位、依法治校示范校、诚信守法企业、民主法治示范嘎查村和社区,全方位、多角度展示各领域的法治文化建设硕果。对全旗已建成的法治文化阵地进行修缮更新,改造升级青少年法

治教育基地,修缮哈萨尔法治文化广场、宁馨园法治文化示范小区和全旗各法治宣传栏。围绕“一地一品”新建一批法治文化“惠民工程”,在丽景小区道路草坪中设置法治异型雕塑等普法元素,在宪法主题广场新增法治设施,在客运车、公交车和出租车增添法治宣传内容。

规范化导向“全面收官”。按照“科学安排、分步实施”原则制定“七五”普法总结检查验收迎检工作方案,要求全旗各单位对照“七五”普法验收细则进行全面自查,做到软件资料分门别类、统一归档,硬件设施配套完善、亮点突出。自查阶段结束后组织普法包片人分组对各单位“七五”普法五年档案进行检查指导,对发现的问题要求各单位限时整改。

(自治区司法厅供稿)

